

# 深航航班起飞后客舱出现烟雾返航

## 亲历者：闻到刺鼻味道，当时很害怕，撤离时胳膊擦破皮

10月18日下午，深圳航空发布消息称，当日ZH9138航班起飞后，客舱出现烟雾，为保证飞行安全，机组按程序处置，迅速决策返航。航班已于14时24分安全落地。

有网友发布的现场视频显示，该航班返航降落，应急滑梯被放下，机上乘客从滑梯上滑下。

据航旅纵横App信息，该航班由石家庄正定机场T2出发，飞往深圳宝安机场T3。18日13时50分，飞机从石家庄起飞后不久返航，飞机当时已飞到超6000米高度，并在14时24分落地。执飞飞机为客空320-200(N)，机龄为4年。

18日下午5时许，记者联系到该次航班上的乘客张女士(化姓)，其表示，飞机起飞十几分钟后，客舱内突然出现烟雾，机组人员试图排查原因，但具体原因没有排查出来，之后就返航了。

张女士称，她坐在飞机中部靠后的位置，起初是闻到了一阵很大很刺鼻的味道，紧接着就有烟雾飘了过来，“我们是先闻到的味道，就很奇怪，大家就问怎么会有味道，然后前边后边就有烟过来了，但我们现在也不知道这个烟到底是从哪里过来的，是怎么起来的。刚开始的时候烟雾挺浓的，后面慢慢散掉一些，降落的时候就很少了。”

张女士告诉记者，空姐给部分



乘客从应急滑梯逃离飞机 视频截图

乘客发放了湿毛巾，并且告诉乘客俯身低头，尽量遮挡口鼻，“他们没有全发，有多少就发了多少，其他人有的是自己用衣服或者毛巾、纸巾弄的。”张女士称，在客舱中机组人员一直安抚大家，让大家相信他们，“机组人员不错，一直有广播。”

记者在张女士提供的视频中注意到，机舱内有淡淡的烟雾，乘客们都捂着口鼻，同时机组广播称：“请您回想您是否有携带充电宝、电子烟，同时请各位旅客保持飞机的整体平衡，请相信我们有能力。”

张女士表示，从有烟雾冒到飞机降落所花的时间很短，降落后机组人员立即通知乘客快速从应急滑梯上撤离：“当时很紧张了，空姐就说什么都不能拿，包、行李都不能拿，快速撤离。”

张女士还称，客舱出现烟雾及紧急撤离时情况较为紧急，机上乘客也很紧张、害怕，她听到部分乘客在哭泣，但没有大喊大叫及惊慌失措的情况，整体秩序较为平稳。

在通过滑梯撤离时，因为着急，有部分乘客有轻微的受伤，张女士自己的胳膊也擦破了皮：“因为它(飞机)前面那个滑梯好像没



返航的深航客机 视频截图

有缓冲带，是平的，直接就冲到了地上，然后胳膊就破了。”

张女士告诉记者，目前他们仍然在机场，航司告诉他们稍晚会安排一架新的飞机继续起飞。“现在(心情)好多了，当时真是挺害怕的。”张女士说。

据稍早前报道，深圳航空、石家庄正定国际机场的客服人员称，该趟航班确实在起飞后因“航司原因”和“机械故障”原因返航，后续会安排其他飞机继续将旅客送到。机场工作人员表示，部分进出港航班受到影响。

据红星新闻

## 我国科学家新技术：猪脑“死亡”50分钟成功“复活”

中国中山大学附属第一医院器官移植中心专家联合国际团队日前以封面文章形式在国际期刊《欧洲分子生物学组织分子医学》发表报告，其中显示他们利用国际首创的“离体大脑养护技术”，成功将一个“死亡”了50分钟的离体猪大脑“复活”。

心脏骤停患者常发生严重的脑损伤，是导致死亡的主要原因。既往研究认为，大脑仅能耐受5至8分钟缺血损伤，这导致心脏骤停患者抢救成功率极低。

这项研究以猪作为实验对象，首先使猪心脏停跳，随后将其大脑与身体分离。50分钟后，研究人员将离体的大脑与体外生命支持设备通过插管连接，形成一套支撑大脑复苏的生命系统。结果显示，该猪大脑被成功“复活”，能够恢复大脑功能并保持一定时间的活力。研究团队在6小时后主动终止了实验。

这项由中山大学附属第一医院器官移植中心主任何晓顺牵头，他表示，该研究成果为心脏骤停抢救提供了新策略，未来有望提升心脏骤停患者抢救成功率，并为脑科学研究提供全新的平台。据新华社

# 哈马斯领导人辛瓦尔被打死细节披露

## 死前朝以军无人机扔木棍，身边只有两名保镖

以色列17日晚宣布，以军16日在加沙地带南部一场战斗中打死巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)领导人叶海亚·辛瓦尔。以军发布的视频显示，辛瓦尔身受重伤，在生命最后时刻，向以军无人机掷出一根木棍。

以方多次宣称，辛瓦尔躲藏在地道里，把哈马斯扣押的数十名以色列人当作“人盾”。然而，以军是在地面发现辛瓦尔，且在那一带没有发现被扣人员踪迹。

▶ 辛瓦尔被打死前画面曝光，在生命最后一刻，他向以军无人机扔出了手中的棍子 视觉中国供图

### 以军行动并不直接针对辛瓦尔，只是例行扫荡

根据以色列国防军和国家安全总局(辛贝特)发表的联合声明，过去几周，以军162师和加沙师根据情报在加沙南部搜索疑似哈马斯高级成员的藏身处，逐渐限制辛瓦尔的活动范围。但以军16日行动并不直接针对辛瓦尔，只是一次例行扫荡。

以军发现、开火并击伤三名巴方武装人员。其中两人朝一栋楼房跑去，事后证实为辛瓦尔的第三名武装人员跑进另一栋楼房。以色列军方说，前两人显然是辛瓦尔的保镖，在前面开路。以军坦克和步兵向两栋楼开火。

辛瓦尔上到二楼。一辆坦克朝这栋房子又开了一炮。以军派出一个步兵排上前搜索，辛瓦尔掷出



两枚手榴弹，其中一枚爆炸，迫使以军士兵后撤。以军随后操作一架无人机从已炸开的外墙飞进二楼侦察。视频显示，辛瓦尔坐在一张沙发上，戴着巴勒斯坦蒙面头巾，右手似乎已被炸断。他朝无人机掷出一根木棍。

一发以军坦克炮弹随即打来，杀死了辛瓦尔。

《以色列时报》报道，以军17日上午搜索这栋房子，发现无人机看到的那名武装人员很像辛瓦尔。随以军行动的辛贝特人员对尸体进行脱氧核糖核酸(DNA)采样并切下左手食指。以方依据牙科记录、指纹和DNA检测，确认死者就是辛瓦尔。

据以色列电视十二台报道，由于担心遭到伏击，而且死者所穿战术背心内有手榴弹，以军直到确认死者是辛瓦尔后，才于17日晚些时候把尸体带到以色列。

交火前后，以军没有发现辛瓦尔身边有被扣押人员，也没有发现辛瓦尔等三人活动的区域有被扣人员。

### 打死辛瓦尔“不是战争的结束，而是结束的开始”

以军发言人丹尼尔·哈加里在一场新闻发布会上说，以军发现辛瓦尔身穿防弹衣，随身携带一支枪和4万以色列货币新谢克尔(约合1.07万美元)。哈加里称，辛瓦尔之前似乎在地道中活动，随着以军逼近，试图一栋楼一栋楼移动，往北逃到更安全的地点。以色列媒体报道，打死辛瓦尔的地点位于拉法市泰勒苏丹区，靠近加沙与埃及边界。

以色列把辛瓦尔视为哈马斯去年10月7日袭击以色列的两名主谋之一。以军先前宣布在7月一次定点清除行动中炸死另一名主谋、哈

马斯在加沙地带最高军事指挥官穆罕默德·戴夫。但哈马斯消息人士8月称，戴夫没有死，仍在指挥战斗。

去年10月7日，哈马斯武装人员自加沙袭击以色列南部军民目标，造成大约1200人死亡，把251人挟持到加沙地带。以色列随后对加沙地带发起军事行动，迄今造成超过4.2万巴勒斯坦人死亡。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡17日称，打死辛瓦尔“不是在加沙的战争的结束，而是结束的开始”。以军会继续在加沙作战，直到救出所有被扣人员。

去年11月短暂的临时停火期间，哈马斯释放百余名被扣人员，换取以色列释放大约240名巴勒斯坦人。以方估计眼下仍有97人被扣在加沙。以色列国内寻求被扣人员安全回家的街头运动团体敦促内塔尼亚胡政府抓住机会，就被扣人员获释与哈马斯达成协议，结束这场战争。

按照路透社的说法，辛瓦尔是哈马斯方面在停火和放人谈判中的唯一决策者。他行动隐秘，经常变换位置，放弃数字通信联络，靠信得过的人传话，去年10月7日就没有公开露面过。哈马斯谈判代表团每次请示和等待回复都需要几天，其间需要好几名秘密信使交替传话。

法新社说，辛瓦尔之死给哈马斯造成巨大打击，但能否让这场战争距离结束更近一步，尚不清楚。

在加沙南部城市汗尤尼斯，逃难到这里的巴勒斯坦人萨比特·奥马尔告诉路透社记者，巴勒斯坦人会继续战斗。据新华社

### 谁是接任者

### 外媒称马沙尔代理哈马斯领导人

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)18日发表声明，证实哈马斯领导人叶海亚·辛瓦尔已身亡。

声明没有提及辛瓦尔身亡细节，也没有提及有关接任者的信息。

三个月内，两任哈马斯领导人相继身亡，谁将继续领导哈马斯？外媒曾披露哈马斯核心领导层的7人名单，根据以军公开信息，目前该名单中在世者仅剩3人，分别为哈立德·马沙尔、阿卜杜拉·巴尔古提与马哈茂德·扎哈尔。

哈立德·马沙尔是哈马斯的创始人之一，据黎巴嫩媒体报道，辛瓦尔身亡后，哈立德·马沙尔成为该组织代理领导人。

阿卜杜拉·巴尔古提则被称为哈马斯的“工程师”，被判处以色列历史上最长的刑期，甚至可能是有史以来最长的刑期——67个无期徒刑外加5200年徒刑，是哈马斯换囚名单上的第一名。

马哈茂德·扎哈尔被认为是哈马斯最杰出的领导人之一，也是该组织政治领导层的成员。

刚刚被以军打死的辛瓦尔2017年成为哈马斯加沙地带政治局领导人，并在2021年连任。美国2015年将辛瓦尔列为“全球恐怖分子”。

辛瓦尔很少公开露面。

据央视军事、新华社